



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 21 ДЕКАБРЯ 2016 ГОДА
СРЕДА

• № 101
(6244)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

22 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

УВАЖАЕМЫЕ ЭНЕРГЕТИКИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником. Вы обеспечиваете наши дома светом и теплом. Примите самые сердечные пожелания добра и счастья. Желаю вам безаварийной работы, экономической стабильности на ваших предприятиях, уверенности в своих силах, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим семьям.

Е.Н. КОВАЛЬЧУК,
глава района

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю вас с праздником – Днём энергетика! Ваша нелёгкая работа, подчас в суровых условиях, имеет важное государственное значение. От всей души желаю вам, дорогие друзья, крепкого здоровья и благополучия. Пусть всегда светит людям огонёк вашего сердца!

В.Г. СЛЕПОВ,
председатель думы

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

Все работы хороши

◆ Подготовила
Марина МИХАЙЛОВА

Ведущим инспектором Центра занятости населения А.Ю. Онаприюк совместно с педагогом-организатором Дома детского творчества М.С. Пенежиной в 11 классе Аромашевской школы проведен классный час на тему: «Советы молодёжи по эффективному выбору профессии». Главная цель данного мероприятия – донести до учащихся то, что выбор будущей профессии не только выбор работы, но и определение будущего образа жизни, круга общения.

Специалист ЦЗН проинформировала старшеклассников о востребованных на рынке труда в настоящее время профессиях: преподаватель, врач, электромонтёр, медицинская

сестра, электрик, штукатур, продавец, газоэлектросварщик, каменщик, монтажник. Алёна Юрьевна также познакомила ребят с учебными заведениями Тюменской области, в которых возможно получить образование по данным профессиям: Государственный аграрный университет Северного Зауралья, Тюменский колледж экономики, управления и права, Ишимский многопрофильный техникум, Голышмановский агропедагогический колледж, Тюменский лесотехнический техникум, Ишимский и Тобольский медицинские колледжи.

После получения информации одиннадцатиклассники активно участвовали в дискуссии и обсуждении профессий, которые они хотели бы получить после окончания школы.

ПОДПИСКА – 2017

Уважаемые аромашевцы!

Информируем об окончании подписной кампании на I полугодие 2017 года на районную газету «СЛАВА ТРУДУ».

Стоимость подписки составляет:

- на шесть месяцев – 448 руб. 62 коп.;
- на три – 224 руб. 31 коп.;
- на месяц – 74 руб. 77 коп.

Льготная подписка предлагается по цене 300 рублей за полугодовой комплект. На три месяца – 150 рублей. На один месяц – 50 рублей при условии, что, подписавшись, читатель будет забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.



ДО ОКОНЧАНИЯ
ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ
ОСТАЛОСЬ

5
дней

Прогноз погоды		
Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru		
Четверг 22.12	Пятница 23.12	Суббота 24.12
ночь	ночь	ночь
-27°	-26°	-41°
757 мм	761 мм	765 мм
99 %	99 %	100 %
2-7 м/с ЮВ	2-4 м/с СВ	1-9 м/с З
		5-13 м/с Ю
		3-9 м/с Ю
		6-13 м/с Ю

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ Ещё одна ниша для бизнеса



• Е.В. Макляков (на фото справа) своей увлечённостью в деле кролиководства сумел заинтересовать всех присутствующих.

15 декабря в районном Доме культуры при поддержке «Инвестиционного агентства» в рамках программы «Школа фермера» состоялся учебно-практический семинар, посвящённый развитию кролиководства. С приветственным словом к любителям и производителям диетического продукта обратился глава района Е.Н. Ковальчук.

◆ ◆ ◆ Сергей СТЕПАНЮК

– В посланиях губернатора Тюменской области и президента России много внимания было уделено развитию сельского хозяйства, в том числе и развитию личных подсобных хозяйств. Наш сельскохозяйственный район не является исключением, поэтому после двух этапов «Школы фермера» проводится и эта встреча, так как кролиководство в нашем районе тоже является актуальной темой. По статистике на 1 января 2016 года, в районе содержалось 1 285 кроликов, на самом деле цифра гораздо больше, только в Аромашево они содержатся в 35 хозяйствах. Всё совершенствуется, меняются технологии, выводятся новые породы, и я думаю, что сегодня вы узнаете много полезного, – сообщил Евгений Николаевич.

В роли ректора выступил опытный кроликовод, родившийся в Свердловской области, а ныне проживающий в Краснодарском крае, Е.В. Макляков. Представившись присутствующим, Евгений Витальевич подробно выяснил у них, что бы они хотели от него услышать на этом занятии, и обозначил цель своего приезда.

– Сегодня мы будем говорить о мясном кролиководстве, оставив в стороне все другие направления. Обсуждать же будем не промышленное производство, с десятками тысяч голов, а мелкотоварное, чтобы им можно было заниматься в рамках ЛПХ, небольшого фермерского хозяйст-

ва, которое не требует единовременных десятимиллионных вложений. Недавно я в свой семинар включил вопрос: «Почему вам не надо заниматься кролиководством?» Так получилось, что сталкиваясь с этой проблемой часто и в разных регионах, понял, что с ней надо начинать. К сожалению, есть такие люди, которые вложили в этот бизнес деньги, вырастили замечательных кроликов, а вот забивать их не могут. И этот психологический барьер очень серьёзен для мясного кролиководства, перешагнуть который самостоятельно практически невозможно. Если вы очень сильно привязываетесь к своим питомцам, то держать их вам нужно в качестве декоративных животных, для красоты, – утверждал практик.

Я, как человек далёкий от кролиководства, не рассчитывал услышать или узнать для себя что-то интересное или полезное, но чем больше слушал, как этот увлечённый человек делится своим опытом, заинтересовался этой темой всё больше и больше.

Вначале Евгений Витальевич на примерах рассказал, как нужно правильно предлагать потенциальному покупателям свою продукцию, чтобы маленьконое предприятие могло давать прибыль, и о геометрическом приросте мяса в расчёте на одну крольчиху в год.

– Кролик – животное уникальное. По приросту живой массы от одной крольчихи в год ему нет подобных. Теоретически они способны приносить потомство

10-11 раз в год, на практике – 5-6. Свиньи тянутся за ними, но всё же отстают раза в четыре. Как этого добиться – зависит от нас с вами. Сравнить можно так: современный автомобиль способен развить скорость 280 километров в час, а вот сможем ли мы его удержать на дороге? Так и здесь: не имея хорошего опыта в кролиководстве, закупите сразу какуюнибудь элитную породу и в итоге загубите её, и вложенные средства, – предупредил докладчик.

Когда разговор зашёл о породах кроликов, зал оживился. Каких только не назвали: бабочка, белый великан, серый великан, фландр, новозеландская красная, а один из присутствующих предложил не умнить, а объединить всех под названием «Местные», так как есть сомнения в их чистопородности, с чем гость согласился с удовольствием. Мясо всех пород съедобное, но результат по воспроизведству потомства и наращиванию мышечной массы они дают разный. Кролики, как и породы КРС, выводились с определённой задачей. От одних требовался качественный и красивый мех, от других – хорошее воспроизведение, от третьих – мясо.

– В советские времена, когда кролиководческие фермы работали в основном на производство шкурок, им всем был доведён небольшой план на производство бройлерной крольчатины, когда вес тушки составляет от 800 граммов до 1 200. Их выращивали тоннами для руководящих органов. Там прекрасно знали, какого кролика нужно кушать, а кролик действительно очень вкусен, когда молод, у него во время наступления половой зрелости за месяц меняется химический состав мяса,

»2

О РАЗНОМ

◆ Подборку подготовил Иван ГОРБУНОВ

Школьный кинофестиваль

Первый школьный фестиваль детских игровых короткометражных фильмов «Школьный кадр» прошёл в Аромашевской школе. В нём приняли участие кроме учащихся из райцентра и школьники Кармацкого, Юрминского, Русаковского и Новоберезовского филиалов.

Коротометражные фильмы ребята снимали на протяжении месяца. Некоторые школьники обратились за помощью к родителям и своим классным руководителям, а другие самостоятельно решили не только написать сценарий, но и снять свой первый короткий фильм.

На подведении итогов жюри фестиваля объявило, что наивысшей оценки в номинации «Лучший фильм» удостоена работа съёмочной группы 11а класса Аромашевской школы с фильмом «Школьный детектив».

В номинации «Открытие фес-

тиала» победила съёмочная группа кармачек учащихся с фильмом «Гарри Поттер и лучшая школа». В номинации «Приз зрительских симпатий» лучшим стал фильм «Real school life» съёмочной группы 11б класса Аромашевской школы.

Жюри районного фестиваля отметило конкурсные работы и в таких номинациях, как: «Лучшая операторская работа», «Лучшее музыкальное сопровождение», «Лучший сценарий фильма», «Лучшая роль первого и второго планов», – сообщается на сайте школы.

Во время награждения школьных съёмочных групп члены жюри отметили, что участники показали себя талантливыми и дружными коллективами, во многих из ребят проснулись таланты оператора, актёра, сценариста или просто креативного человека.

Профилактические рейды жилья

В преддверии новогодних праздников сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Аромашевскому району совместно с социальными работниками и сотрудниками администраций уделяют особое внимание многодетным семьям и однократно проживающим гражданам, состоящим на учёте в банке данных у соцслужб.

– В профилактических мероприятиях среди данной категории граждан задействованы все заинтересованные службы. Совместные профилактические рейды в жилом секторе проходят в ежедневном режиме и охватывают все населённые пункты района. С гражданами проводятся инструктажи, вручаются памятки о мерах пожарной безопасности, проводится визуальное обследование жилых помещений на предмет

соответствия требованиям пожарной безопасности. В случае выявления нарушений собственнику жилого дома вручается предложение об устранении нарушений требований пожарной безопасности, – сообщил председатель ОНД и профилактического работы Евгений Ширшов.

Особое внимание при посещении домов уделяется приборам отопления: профилактика направлена на исключение случаев применения самодельных обогревательных приборов, ведь как показывает практика – это одна из основных причин пожаров в жилом секторе.

Подобные рейды будут продолжены и во время праздничных дней. Целями данных мероприятий являются разъяснительные работы среди населения и предупреждение пожаров в жилом секторе.

На охоту без лицензии

◆ Владимир ПОЛЯКОВ
помощник прокурора Аромашевского района, советник юстиции

Мировым судьёй судебного участка № 2 Гольшмановского судебного района Тюменской области вынесен приговор в отношении 45-летнего местного жителя Евгения Дударева, совершившего незаконную охоту.

Как следует из материалов уголовного дела, Дударев в дневное время 1 марта 2016 на снегоходе «Буран», не имея лицензии на добывчу косули, произвёл выстрелы из принадлежащего ему охотничьего ружья в сибирских косуль, в результате чего наступила гибель трёх особей. Из-за незаконных действий Дударева природе был нанесён ущерб в размере

300 тыс. рублей. Суд, рассмотрев дело с участием государственного обвинителя прокуратуры Аромашевского района, признал Дударева виновным в совершении им незаконной охоты с причинением крупного ущерба, с применением механического транспортного средства, т.е. в совершении преступления, предусмотренного п. «а, б» ч. 1 ст. 258 УК РФ, и приговорил его к 400 часам обязательных работ.

Судом удовлетворён гражданский иск, заявленный в интересах государства на сумму 300 000 рублей. В целях обеспечения исполнения судебного решения суд обратил взыскание на автомашину Дударева, на которую был наложен арест в ходе производства дознания.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

«Равняюсь на своего отца»

◆ Александр НИКОЛАЕВ

С 13 декабря текущего года к обязанностям прокурора района приступил советник юстиции Е.И. Беляев. Евгений Иванович родился в 1978 году в селе Абатское. В личной беседе рассказал, что мечтал быть прокурором с самого детства.

– Очень важен пример родителей, – отметил Е.И. Беляев. – Я равняюсь на своего отца, который всю жизнь проработал в органах внутренних дел.

После окончания Тюменской школы милиции в 1999 году Е.И. Беляев работал в следственных органах милиции, затем прокуратуры. Был заместителем начальника следственного комитета по ЦАО города Тюмени, где курировал расследование особо

тяжких преступлений. Потом перевёлся заместителем прокурора Гольшмановского района, затем Сорокинского.

По словам Евгения Ивановича, чувство удовлетворения от работы получает, когда виновные несут заслуженное наказание, а потерпевшим возмещаются материальные и моральные страдания. Поэтому первоочередным в своей дальнейшей работе видит обеспечение законности на территории нашего района.

– Моя супруга тоже работает в правоохранительных органах, – рассказал собеседник. – Очень ей благодарен за то, что она верит в меня и всячески поддерживает.

Вместе с супругой Евгений Иванович воспитывает дочь. Свободное время любит проводить с семьёй, увлекается спор-



том, рыбакой, читает книги. В людях ценит порядочность. Отмечает, что в любой ситуации человек должен оставаться человеком.

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

Открывая кран конфорки...

«При проведении очередной проверки газового счётчика сотрудниками газовой службы визуально, без применения специальных приборов измерения, был составлен акт о его неисправности. Кроме того, произведена видеофиксация на территории домовладения без моего ведома. Акт составлен с грубыми нарушениями норм действующего законодательства. Правомерны ли действия сотрудников газовой службы? Какими приборами должна проверяться исправность (неисправность) газового счётчика, срок эксплуатации которого ещё не прошёл?»

Г.Ф. Копылова (село Аромашево)

На вопросы, заданные Галиной Фёдоровной, мы попросили ответить директора Восточного треста АО «Газпром газораспределение Север» Наталью Петровну ГУЛЬТАЯЕВУ:

– В соответствии с пп. «в» п. 22 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утверждённых постановлением правительства № 549 от 21.07.2008 года (далее – Правила) поставщик газа обязан осуществлять проверку не реже одного раза в год. Согласно п. 3 Правил «проверка приборов учёта газа» – совокупность операций, выполняемых органами государственной метрологической службы (другими уполномоченными на то органами, организациями) с целью определения и подтверждения соответствия приборов учёта газа установленным техническим требованиям. Таким образом, разграничиваются понятия «проверка» и «проверка». Проверка производится органами государственной метрологической службы и другими уполномоченными на то органами, организациями, а проверка производится поставщиком газа, при которой проверяется сохранность пломб, установленных на приборах учёта, снимаются показания, производится проверка объёма проходящего газа при работе одной горелки газо-

вой плиты в течение 14 секунд. Данная методика разработана на основе опыта ООО «Газпроммежрегионгаз Север». В ходе внеплановой проверки 22 октября 2016 года контролёром была выявлена неисправная работа прибора учёта. Он не считывал объём проходящего газа при горении одной конфорки газовой плиты, с чем абонент согласился и расписался в акте. Также была произведена видеофиксация на сотовый телефон в течение 40 секунд. Абоненту было предложено созвониться с own прибором учёта газа на внеочередную проверку для подтверждения правильной работоспособности. Проверка приборов учёта газа производится в метрологической лаборатории по окончании срока очередной проверки или по заявлению абонента. Г.Ф. Копылова свой прибор учёта газа на внеочередную проверку не повезла, тем самым она согласилась, что её прибор учёта не работает, и 10 ноября произвела замену на новый.

«Снеготерапия» состоялась

◆ ◆ ◆ **Вадим ГИЗАТУЛИН**

В преддверии новогодних праздников 16 декабря в Парке культуры и отдыха под девизом «Прощай, високосный» прошла антивирусная акция – «Снеготерапия». Муниципальное автономное учреждение культуры «Перспектива» собрало на мероприятии представителей различных организаций района. Из снежных заготовок они вырезали всевозможные фигуры. Скульпторы были свободны в выборе предмета своего творения. Сотрудники компании «Ростелеком» мастерили главного персонажа мультсериала Спанч Боб, очень узнаваемого среди современных детей, а представители администрации увлечённо создавали мудрого филина.

Символы нового года – Пес-



• Новогоднего зайца мастерит сотрудник информационно-издательского центра «Слава труду» Сергей Конанчук.

тушка, Снегурочку и Деда Мороза – вырезали участники университета старшего поколения с факультета «Домоведение» под руководством Л.А. Душкиной.

Не менее важной задачей был занят «Аромашевогазсервис». В парке они сооружали большую горку для детей.

– Мероприятие было призвано создать новогоднее настроение, а также дать возможность проявить себя творчески, посвятив один день отдыху и работе на природе, – рассказал руководитель МАУК «Перспектива» К.К. Кравченко.

Несмотря на мороз, который выдался в этот день, акция была наполнена позитивом и энтузиазмом присутствующих. Для тех же, кто всё-таки замёрз, был организован обогревательный пункт и горячий чай в машине РДК.

«Мы живём в Сибири» Ещё одна ниша для бизнеса



• Аромашевские призёры конкурса (слева направо): Варвара Берсенева (II место), Анастасия Рогозина (III место), Оля Скареднова (I место) и члены жюри.

► Фото из архива ДДТ.

Татьяна ВАЛЕНЦЕВА

методист ДДТ

25 ноября в Тюмени проходила региональная конференция историко-краеведческих работ «Мы живём в Сибири» в рамках областного краеведческого проекта «Мой край». Наш район представляла воспитанница Дома детского творчества Ольга Скареднова под руководством педагога дополнительного образования Натальи Николаевны Медведёровой.

В этом году конференция была посвящена 430-летию Тюмени. На очный этап допущены 58 исследовательских работ учащихся 4-11 классов из 14 муниципальных образований Тюменской области. Конкурс прошёл по номинациям: «Родословие», «Земляки», «Этнография», «Военная история России», «Летопись родного края».

По итогам конкурса в разделе «Этнография» Ольга Скареднова заняла первое место и была награждена дипломом I степени, а также книгой «История мировой войны».

Темой работы аромашевской конкурсантки стала «История солдатской ложки в моей семье». В этой работе девочка рассказала, как её прадед Даниил Петрович Иванов принёс домой с фронта солдатскую ложку, ставшую впоследствии семейной реликвией. Этот памятный предмет столового прибора и сейчас хранится у Олинного деда Николая Даниловича Иванова. Призовая работа О. Скаредновой направлена на Всероссийский конкурс «Отечество». Жюри отметило юную воспитанницу Дома детского творчества. В своей номинации она была самая маленькая, но свою работу защитила лучше всех!

«1

– привёл пример Евгений Витальевич, когда зашёл разговор о времени заботы зверушек.

Остановился гость и на генетике поголовья, правильности скрещивания и исключении инцестных связей в работе кролефермы, формировании линий ремонтного стада, познакомил со схемой вливания свежей крови в существующее родственное стадо и поддержании породного стада.

– Мы все знаем, что торговля живыми кроликами в разы выгоднее, чем продажа его мяса, и такая возможность – это хороший плюс, но для этого у вас должна быть схема породности, чтобы от белых кроликов серые не рождались...

Переходя к теме кормления, Евгений Витальевич привёл пример из собственного опыта:

– Я на заре занятия кролиководством был убеждён на 100 % и горячо доказывал всем, что кролику достаточно сена и воды. Сейчас убеждён в обратном: кормлю только хорошим комбикормом, вообще исключив из рациона сено. Повторю – только хорошим комбикормом, от проверенного производителя. Да, он будет жить на сене, но результатов на этом корме мы не добьёмся, и молодняк на нём будет периодически гибнуть. А если к нему попадёт какая-то часть прелого, то вы угробите всё стадо. Есть такое понятие как «конверсия корма» – это способность кормовой единицы превращаться в единицу продукции. У меня на протяжении двух лет по всей ферме эта цифра составляет 3,6-3,8. На плохо оборудованной ферме эта цифра в лучшем случае будет равняться 10, а то и больше, – заверил практик.

Целью проводимого семинара было

научить кролиководов выращивать конкурентоспособное на рынке по качеству и себестоимости мясо.

Большой интерес у местных кролиководов вызвали темы воспроизведения стада, устройстве гнезда и кормушек, исключающие потерю кормов почти на 100 %.

– Крольчику не заставишь рожать там, где ты хочешь, она из гнезда может тут же сделать, а рожать в кормушке, – высказали мнение из зала.

– Вы можете кормить как угодно, с ложечки, из чашечки, точно также и поить, но если вы не оборудуете грамотно и правильно гнездо, и будут плохие кормушки, то у вас мяса не будет, а перерасход кормов уведёт ваш бизнес далеко в минус, – ответил Евгений Витальевич и предложил посмотреть небольшой фильм о том, как появляются крольчаты на свет в естественных условиях.

Исходя из своего опыта и наблюдений, фермер разработал родильное гнездо, максимально приближенное к норе, вырытой крольчихой. Специалист утверждал, что гибель крольчат из-за этого на его ферме прекратилась почти на 100 %. Покушав, они отползают в нору, и у крольчих нет возможности наступать на них и давить. Немаловажно оборудовать эту нору так, чтобы новорожденные крольчаты, лишённые возможности двигаться в течение суток, не примёрзли ко дну и не сварились, если используется подогрев.

– Главная задача семейной кролековческой фермы – обеспечение продовольственной безопасности свою семью за счёт хорошего качественного и экологически чистого продукта, что актуально в наше время, – подвёл итог своему семинару Евгений Витальевич.

Наш любимый детский сад – это домик для ребят

Группы кратковременного пребывания работают почти в каждой сельской школе. Они обеспечивают охват детей, проживающих в сёлах и деревнях района, дошкольным образованием. В течение многих лет такая группа действует на базе Кармацкого филиала Аромашевской средней школы, где воспитанием и обучением ребят занимается Н.А. Пестерева.

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В группе царила весёлая и дружеская атмосфера. Несколько мальчишек были заняты машинками, они оживлённо переговаривались между собой, обсуждали, кто и какую роль будет выполнять в совместной игре. Другая группа, состоящая из девчонок и мальчишек более младшего возраста, расположилась за столиком: одни рисовали, другие занимались конструированием, трети лепили из пластилина. Троє малышей вместе с Натальей Александровной находились в книжном уголке. Воспитатель объяснила им, что пока она беседует с корреспондентом, им нужно будет посмотреть книжки самостоятельно. В ответ ребята кивнули и сразу же принялись выбирать из стопки понравившуюся книжицу.

От педагога узнала, что группа кратковременного пребывания работает с 12 до 15 часов, посещают её десять детей в возрасте

от трёх до семи лет, проживающие на сельской территории. Наталья Александровна рассказала, что работает над задачами, способствующими систематизации имеющихся у детей представлений об окружающей среде, овладению нормами речевой культуры, развитию интеллекта, познавательной активности у дошкольников. Ребята осваивают знания в основном в процессе игр. Определённое время отводится изучению каждой темы, которая прорабатывается с детьми в различных формах: на изобразительной деятельности, конструировании, во время бесед, прогулок, подвижных игр, музыкальных и физкультурных минутках...

– Особое внимание уделяю подготовке ребят к школе. В следующем учебном году у нас в первый класс пойдут восемь человек, из них пять посещают группу кратковременного пребывания. Ребятам, которые посещают дошкольное учрежде-

ние, при поступлении в школу легче будет преодолеть адаптационный период. Ведь здесь они не просто находятся под присмотром, но и развиваются, приобретают опыт общения и взаимодействия со сверстниками, воспитателем. Кроме того, знакомятся с режимом дня группы, пополняют словарный запас, благодаря развивающим занятиям узнают много нового об окружающем мире. Дети здесь заняты интересным и полезным, а родители в это время получают свободные три часа, которые они могут посвятить своим делам, – говорит Н.А. Пестерева.

Интересно было узнать мнение детей о посещаемой ими группе. Семилетний Илья на вопрос ответил:

– Раньше я ходил в детский сад в городе, там было очень много игрушек. Здесь тоже они есть, можно даже из дома свои машинки принести, если хочешь. Я люблю играть с ребяташками, со всеми подружился. Нам весело здесь, особенно нравится, когда ходим на прогулку. Наталья Александровна учит нас считать, я уже могу сосчитать до ста.

Со слов маленького Алмаза, он посещает группу не первый год. Здесь все его друзья, с которыми можно поиграть во всё, что



• Наталья Александровна Пестерева со своими воспитанниками.

нравится, поговорить, побегать.

– Я научился хорошо рисовать и прибирать игрушки. Очень люблю, когда мы занимаемся физкультурой и ходим на кружки, – поделился мой юный собеседник.

Судя по тому, как дошкольята свободно, непринуждённо и расскованно вели себя, пребывание в группе им в радость. Здесь они получают положительные эмоции от игр, общения со сверстниками и педагогом, пополняют багаж

знаний, а также учатся самостоятельности и ответственности.

Буквально через несколько минут после нашего общения ребят пригласили на кружок по изобразительной деятельности. Быстро прибрав игрушки, дети во главе с воспитателем Н.А. Пестеревой всей дружной гурьбой направились в предназначенный для этого кабинет. Через мгновенье у каждого из них окажутся в руках кисти и яркие краски, и они начнут творить прекрасное.

ПИСЬМО В НОМЕР

Поможем найти родных



В редакцию газеты поступило письмо от Людмилы Виноградовой из Эстонии. Автор просит помочь разыскать своих родных, которые могут проживать в Аромашевском районе. Людмила пишет:

«Здравствуйте! Я разыскиваю родственников по линии отца. Папу зовут Михаил Иванович Князев. Он родился в 1917 году в деревне Вилково Аромашевского района Омской области (так записано в его военном билете). Отец вырос в большой семье, у него были братья и сёстры. Хочу найти своих родственников, и была бы благодарна всем, кто помог бы мне в этом».

Уважаемые читатели, если вы знаете какую-либо информацию о Михаиле Ивановиче Князеве, просим вас написать или позвонить в редакцию газеты «Слава труду». Все полученные сведения будут направлены автору письма – Л. Виноградовой.

«Покормите птиц зимой»



Маленькие хитрости

- Если новый веник опустить в горячую подсоленную воду или замочить в солёной воде на 2-3 часа, он прослужит дольше.
- Ржавчина с плиты исчезнет, если протереть её поверхность горячим растительным маслом.
- Если вы разрезали клеёнчатую скатерть, то покройте место пореза с обеих сторон бесцветным лаком для ногтей. Пореза не будет видно.

- Учащиеся 1-2-х классов приняли активное участие в школьной акции «Покормите птиц зимой». Мальчики и девочки с удовольствием побегали к кормушкам, сделанным руками школьников, и не жалея насыпали корм: крошки хлеба, крупу и семечки. Ребята отнеслись к такому занятию ответственно и со всей заботой.

► Фото из архива Аромашевской школы.

СМОТРИ В ОБА!

ОСТАНОВИСЬ
ДО ПЕРЕЕЗДА,
ЧТОБЫ
НЕ ПЕРЕЧЕРКИВАТЬ
СВОЮ ЖИЗНЬ

www.rzd.ru



На сети железных дорог России эксплуатируется выше 11 тысяч железнодорожных переездов. ОАО «РЖД» постоянно ведет работу по повышению безопасности, в том числе оборудованию переездов противотранспортными устройствами. Оранжевое распространенная призыв ДТП на железнодорожном переезде – проезд возле автомобиля на запрещающий сигнал перекрестного светофора или при закрытым шлагбаумом. ОАО «РЖД» призывает соблюдать правила дорожного движения и безопасность!

Учредитель:
Департамента по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.
Время подписания в печать фактическое 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Директор, главный редактор – Е.А. Горбунова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор (тел.: 2-11-64)

А.Н. Барабанчиков – ответственный

секретарь (тел.: 2-30-57);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

И.В. Горбунов – редактор радио

«Говорят Аромашево» (тел.: 2-13-39);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2640 ЭКЗ.**

ЗАКАЗ № 98

ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.

<http://aromashevo.online>

strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!